

Procurorii despre modificările la legile Justiției. Procurorul general:

O provocare la inteligența magistraturii

Procurorul general al României a declarat ieri, după ședința cu șefii de parchete, că procurorii consideră propunerile de modificare a legilor justiției, prezentate de Tudorel Toader, sunt „o provocare la inteligența magistraturii”, menționând că e prima dată când comentează un Power Point.

„Sunt evident niște idei, principii, oferte. Chiar dacă n-am avut la îndemână un proiect de act normativ, noi trebuia să luăm atitudine. Nu puteam să lăsăm să treacă prin fața noastră o provocare la inteligența magistraturii”, a spus procurorul general Augustin Lazăr (foto).



Ce resping procurorii

Augustin Lazăr a precizat că, în unanimitate, procurorii nu au agreat crearea unei direcții specializate pentru cercetarea magistraților, susținând că există bănuială că propunerea este făcută pentru a lua atribuțiile DNA.

„Nu a mai auzit nimeni de acum 20-30 de ani când în România era un birou de anchete speciale la Procuratura Generală nereformată. (...) Lucrurile au evoluat. România, ca țară europeană, și-a făcut structuri specializate pe categorii de infracțiuni, nu pe categorii de persoane. (...) Bănuiesc că această propunere e făcută de cineva care nu aparține sistemului nostru, ci este din exterior și dorește să-i ia DNA-ului, care tocmai are un birou specializat, care face o muncă cu rezultate, și să o dea unei iluzorii să facă un experiment oarecare. Nu este în regulă. (...) DNA rămâne fără obiectul activității sale și se înființează o așa-zisă direcție contra magistraților care nu se știe ce va face acolo”, a declarat procurorul general al României.

În ceea ce privește răspunerea magistraților, Lazăr susține că magistrații au remarcat că deja există o reglementare, însă noile modificări ar trebui să fie foarte clare.

„Noi reglementări ar trebui făcute în condiții foarte clare și precise, să nu se lase impresia că este o revanșă contra magistraților care și-au făcut datoria, fiindcă atunci nu va fi bine. Va însemna că discutăm în alte coordonate culturale decât cele europene”, a precizat procurorul șef.

Procurorii susțin că trecerea Inspecției Judiciare în subordinea Ministerului Justiției ar asigura controlul politic deplin

asupra magistraților, ceea ce ar duce la o situație anterioară anului 2004.

„O astfel de situație a fost prin 2004, când au fost emise legile justiției, când noi ne pregăteam să avem standarde UE. Ne-am întoarce în timp cam mult și nu este bine. (...) În Franța, Inspecția Judiciară funcționează în subordinea Ministerului Justiției, nu înseamnă că și la noi, într-o democrație neconsolidată, ar trebui să facem la fel. La ei funcționează din 1858 și nu s-a gândit nimeni să influențeze justiția sau să pună pe cineva pe criterii politice. Noi trebuie să ne asigurăm că rămâne la CSM”, a spus Augustin Lazăr.

În ceea ce privește numirea șefilor de parchete de către CSM la propunerea ministrului Justiției, magistrații consideră că „limitează posibilitatea consiliului de a selecta din candidații propuși de ministrul Justiției”, a precizat procurorul general.

„Mă îndoiesc, orice om de bună credință se îndoiește, că ministrul Justiției, om numit politic, va alege între mandatul său și mandatul cuiva care nu ar vrea să fie propus în această funcție. Trebuie să fim realiști. CSM va avea posibilitatea să se pronunțe strict asupra propunerilor prezentate de Ministrul Justiției. Ar fi o situație care nu ar favoriza independența magistraturii”, a menționat Lazăr.

Procurorul-șef DIICOT, Daniel Horodniceanu, a declarat și el, după întâlnirea cu șefii de parchete din țară, că instituția pe care o conduce va exprima un punct de vedere atunci când va vedea proiectele scrise pentru că „diavolul se ascunde în amănunte”. „S-a discutat la nivel principial. Cred că am învățat să apreciem doar atât când avem ceva scris. Procu-

rorii DIICOT și-au exprimat opinia. Când vom vedea proiectele scrise pentru că știți că diavolul se ascunde în amănunte. Trebuie să vedem nuanțele. Dacă aceste principii fac parte din legile justiției, considerăm că nu sunt binevenite”, a declarat Horodniceanu.

Adunarea la DNA

Adunarea generală a procurorilor din cadrul DNA a avut loc luni, deși era programată pentru miercuri, iar în cadrul discuțiilor s-a decis că modificările la legile justiției reprezintă o formă de presiune asupra activității profesionale a procurorilor din Direcția Națională Anticorupție (DNA).

Votul exprimat de procurorii participanți la Adunarea generală referitor la propunerile discutate a scos în evidență că modificările la legile justiției în forma actuală reprezintă o formă de presiune asupra activității profesionale a procurorilor din Direcția Națională Anticorupție, se arată într-un comunicat de presă. Concret, procurorii participanți au respins în unanimitate mai multe propuneri ale ministrului Tudorel Toader de modificare a legilor justiției.

Este vorba despre trecerea Inspecției Judiciare în subordinea Ministerului Justiției, „de natură să aducă atingere independenței magistraților”; „modificarea nejustificată a regimului actual referitor la răspunderea materială a judecătorilor și procurorilor în caz (cu privire la acest aspect, s-a subliniat că legislația actuală cuprinde suficiente prevederi privind răspunderea magistraților în caz de rea – credință, iar propunerea ministrului este neclară cu privire la condițiile răspunderii; înființarea unei Direcții specializate, în cadrul

Ministerului Public, pentru efectuarea urmăririi penale în cazul infracțiunilor săvârșite de către magistrați, „cu privire la care nu a fost prezentată nicio justificare”. Tot cu unanimitate de voturi s-au respins și introducerea unor condiții privind vârsta minimă de 30 de ani și cel puțin cinci ani de activitate efectivă pentru candidații la Institutul Național al Magistraturii.

Vom dezbate în Parlament

Președintele Camerei Deputaților, liderul PSD Liviu Dragnea, a precizat, solicitat să comenteze criticile DNA privind modificările legilor Justiției, că legile se dezbate și se adoptă în Parlament.

„Dacă nu ne arestează pe toți, o să mai rămână unii dintre noi care să încerce să dezbate în Parlament, pentru că, încă, în România, legile se dezbate și se aprobă în Parlament”, a comentat Dragnea.

Referitor la protestele de stradă generate de aceste propuneri de modificare, Dragnea a arătat că trebuie ținut cont de societate în ansamblu.

„Trebuie să ținem cont de tot poporul român și eu cred că înainte de toate trebuie să ținem cont de ceea ce se dorește la nivel întregii societăți, de ceea ce vor spune corpurile profesionale din acest sistem, vom asculta absolut toate argumentele, indiferent că vor fi prezentate cu patimă sau cu mai puțină patimă, pentru că Parlamentul decide. În semifinală, președintele promulgă sau întoarce înapoi. Dezbaterea parlamentară va începe după ce vor fi ascultate toate argumentele și acele argumente vor putea fi repetate și în timpul dezbaterii parlamentare”, a precizat Dragnea. ■

Galați

Protest la șantierul naval

Zeci de angajați ai Șantierului Naval Damen din Galați au oprit ieri activitatea și s-au adunat în fața sediului administrativ al companiei, nemulțumiți de salarii.

Zeci de angajați ai Șantierului Naval Damen din Galați s-au adunat în fața sediului administrativ al companiei, nemulțumiți de salarii. Protestatarii cer majorări salariale. Zeci de angajați s-au adunat în fața sediului administrativ, iar cei care au rămas în secții refuză să lucreze. Șantierul gălățean are peste 2.000 de salariați, iar surse din interior spun că majoritatea susține protestul.

Reprezentanții patronatului au refuzat să comenteze incidentele, susținând că este vorba despre o problemă internă a șantierului.

Șantierul Naval Damen are peste 2.000 de angajați, iar salariul mediu pe unitate este în jur de 3.000 de lei. Șantierul naval Damen Galați este specializat în construcția de șleपुरi fluviale, remorchere fluviale și maritime, motonave, cargouri maritime, mineraliere, nave colectoare frigorifice pentru pescuit, etc.



Geantă plină cu bani pe stradă Ce a urmat

Polițiștii suceveni au găsit pe DN29A, în comuna Adâncata, o geantă plină cu bani, acte, chei și carduri. Oamenii legii au identificat-o pe posesoarea geții, o femeie care plecase la cumpărături pentru nepoți în contextul începerii noului an școlar.

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Suceava, în timp ce acționau, la sfârșitul săptămânii trecute, în trafic, pe DN29A, în comuna Adâncata, au observat o geantă pe drum. În geantă au fost găsiți 4.833 de lei, cartea de identitate a unei femei de 63 de ani, din municipiul Dorohoi, un set de chei, mai multe carduri și documente. În doar câteva minute, polițiștii au găsit posesoarea geții și i-au dat vestea că i-au recuperat bunurile pierdute.

Conform spuselor femeii, geanta aflată în lateralul portierei ar fi căzut când a deschis ușa mașinii pentru a cere indicații referitoare la o adresă. Împreună cu soțul său, aceasta mersese în localitate pentru a face cumpărături pentru nepoți, în contextul începerii noului an școlar. ■

